

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 130 (4340)  
Год издания 37-й

Вторник, 29 октября 1974 года

Цена 2 коп.

## Предоктябрьская трудовая вахта

### Успех строителей

Большой объем работ выполнила Тоншаевская межколхозная строительная организация за девять месяцев текущего года. Сданы в эксплуатацию Ошминская средняя школа, ферма для крупного рогатого скота в колхозе „Малокаменский“, гараж на 14 машин в колхозе имени Тимирязева, четырехквартирный дом в колхозе „Коммунар“, на собственной базе — четырехквартирный дом, котельная и некоторые другие объек-

ты. Из плана 747 тысяч рублей за девять месяцев текущего года освоено 817 тысяч рублей, то есть план был выполнен на 109,3 процента. Встав на предоктябрьскую трудовую вахту, строители не сбавляют высоких темпов и в октябре. Об этом красноречиво говорят цифры. Из 45 тысяч рублей по плану в этом месяце освоено 60 тысяч рублей. Сданы досрочно ферма для крупного рогатого скота в совхозе „Прогресс“ и цементный склад. Много передовиков производства в МСО. Среди них Анатолий Иванович Крашенинников, Анатолий Николаевич Клешинин, грузчики Атуар Набиулина, и Магмура Гафиуллина, штукатуры Надежда Дмитриевна Щепина, столяр Василий Дмитриевич Кислицын, каменщик Габдула Тухватулин. Много делают для выполнения плана бригады плотницкой бригады Анатолий Павлович Киверин и бригады столяров Николай Иванович Безденежных.

**Г. СТУПНИКОВА,**  
главный бухгалтер МСО.

### ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПО ВЫВОЗКЕ МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ

### Под будущий урожай

Труженики колхоза имени Кирова проявляют заботу о будущем урожае. Они ведут подкормку озимых культур минеральными удобрениями.

В последние дни механизаторы курсируют в Шахунью. Они делают не по одному рейсу. Для будущего урожая, ведется вывозка удобрений. Хорошо трудятся на этой работе механизаторы Н. А. Пономарев, Н. А. Соловьев, Б. А. Со-

лоницын, А. А. Зыков и другие. Они вывезли из Шахуньи 40 тонн туков. Хорошую помощь на вывозке удобрений оказывает районное объединение „Сельхозтехника“. Шоферы вывезли в колхоз 67 тонн фосмуки.

Задание, доведенное на период ударного декадника, будет выполнено.

**И. ГЕРАСИМОВ,**  
агроном колхоза.

### Рейсы плодородия

Активно включились в ударный декадник механизаторы колхоза „Коммунар“. Ежедневно их автомашины, груженные фосфоритной мукой, возвращаются в хозяйство. Особенно отличаются на вывозке минеральных удобрений Николай Васильевич Евстропов и Анатолий Васильевич Коновалов. Они на своих самосвалах делают по два рейса каждый день. Постоянно совершают рейсы плодородия шоферы Николай Евгеньевич Шихов и Александр Васильевич Вшивцев.

**А. ШИХОВА,**  
бухгалтер колхоза.

### Возят удобрения

Ежедневно тракторы и автомашины колхоза „Малокаменский“ ведут вывозку минеральных удобрений. Обеспечить питательными веществами все поля — так решили труженики хозяйства.

С большой ответствен-

ностью к порученному делу относятся механизаторы Аркадий Васильевич Полетаев, Анатолий Кириллович Соловьев, Лев Николаевич Думкин и Александр Иванович Яровиков.

**В. ВИХАРЕВА,**  
счетовод колхоза.



Лидия Михайловна Зайцева работает телятницей в колхозе „Колос“. Встав на предоктябрьскую трудовую вахту, она добивается высоких производственных показателей. Свой богатый опыт и мастерство она передает молодым животноводам. Старается, чтобы телята были всегда накормленные, чтобы в помещении были чистота и порядок.

На снимке: Л. М. Зайцева.

Фото В. Пономарева.

### 15 га в день

Труженики колхоза „Путь Ленина“ начали подъем лютотресты со стлищ. На поля вышли не только рядовые, но и все механизаторы. Только за один день они подняли тресту с площади пятнадцать гектаров.

**А. МАКОВЕЕВ,**  
председатель колхоза.

## Сегодня — День рождения Ленинского комсомола 56-я ГОДОВЩИНА

«Ленинский комсомол еще теснее сплотит свои ряды вокруг родной партии, под ее мудрым руководством будет высоко и гордо нести имя Ленина, учиться, работать и бороться по-ленински во имя коммунизма»

29 октября наша страна отмечает 56-ую годовщину со дня рождения комсомола. В этот день в 1918 году I Всероссийский съезд Союзов рабочей и крестьянской молодежи, созданный по инициативе В. И. Ленина, провозгласил создание Российского коммунистического Союза молодежи.

С первых своих дней Ленинский комсомол стал верным помощником партии, ее надежным резервом, боевым отрядом мирового коммунистического и демократического молодежного движения. Ленинский комсомол — большая созидательная сила нашего общества. Его школу прошли десятки миллионов советских людей. В основу деятельности ВЛКСМ легли идеи речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ, ставшие его программными принципами воспитания молодежи. Всей своей историей, славными делами в наши дни подтверждает комсомол верность заветам Ленина.

1974 год особо знаменателен для Ленинского комсомола. Это год XVII съезда ВЛКСМ и 50-летия со дня присвоения ему имени В. И. Ленина. XVII съезд ВЛКСМ еще раз продемонстрировал верность комсомола ленинскому курсу КПСС. Съезд подвел итоги проделанной работы, наметил пути дальнейшего совершенствования воспитательной работы ВЛКСМ, его участие в выполнении решений XXIV съезда КПСС. На просторах нашей Родины горят огни комсомольских строев. В 1974 году к ним прибавился новый адрес — строительство Байкало-Амурской магистрали. Большое внимание уделяется ускоренному развитию сельского хозяйства вчерашней зоны РСФСР. Комсомол высоко несет знамя Всесоюзного социалистического соревнования. Своим ударным трудом, выполнением и перевыполнением плановых заданий определяющего года пятилетки на всех решающих участках производства, в области науки и культуры комсомольцы, молодежь 70-х годов вносят весомый вклад в дело строительства материально-технической базы коммунизма в нашей стране.

Ударным трудом и отличной учебой встретили юноши и девушки района XVII съезд ВЛКСМ и 50-летие со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Готовясь достойно встретить 56-ую годовщину Ленинского комсомола, комсомольцы района поддержали начин экипажа теплохода «Николай Островский», комсомольцев Горьковского автозавода и встали на «корчагинскую вахту». Самоотверженно, с молодым задором и энтузиазмом трудятся молодые рабочие и колхозники, внося большой вклад в выполнение ответственных, напряженных планов определяющего года пятилетки. В авангарде социалистического соревнования молодежи идут более 200 членов «Ударного отряда девятой пятилетки», 256 молодых ударников коммунистического труда. Замечательных трудовых успехов добились Николай Одегов, Владимир Жвашин, Анатолий Белых, Владимир Коновалов из Пижемского леспромхоза, Александр Вахонин, Наина Мустафина, Нина Жукова, Галина Чарваткина из Шайгинского ДОЗа, комсомольско-молодежная бригада каменщиков во главе с Сергеем Гамильяновым из МСО и многие другие. По-ударному трудятся комсомольцы и молодежь колхозов и совхозов района. Среди них есть настоящие мастера своего дела. Это молодые комбайнеры и трактористы Владимир Терешев, Аркадий Никитин из колхоза имени Ленина, Евгений Парзвалов из колхоза «Путь Ленина», молодые доярки Раиса Хисматова из колхоза «Коммунар», Зинаида Алексеева из колхоза имени Кирова. Силами комсомольцев и молодежи района заготовлено тысячи тонн грубых и сочных кормов, сжаты сотни гектаров зерновых. Большую помощь в уборке урожая 1974 года колхозам и совхозам района оказали комсомольцы и молодежь промышленных предприятий, организаций, учреждений и школ. Сегодня мы говорим добрые слова благодарности комсомольцам Пижемского леспромхоза, Тоншаевской райбольницы, районного узла связи, райисполкома, всех средних и восьмилетних школ за их ударный труд на заготовке кормов и уборке картофеля.

Боевой проверкой сил, демонстрацией единства слова и дела молодых тоншаевцев стал смотр первичных комсомольских организаций под девизом: «Учиться, работать и бороться по Ленину». Хороших результатов в смотре добились комсомольские организации Пижемского леспромхоза, Шайгинского ДОЗа, колхоза имени Кирова, совхоза «Вякшенерский».

В районной комсомольской организации более тысячи комсомольцев-школьников. Большинство из них учатся хорошо. Хорошими успехами в учебе и общественной работе встречают День рождения Ленинского комсомола комсомольские организации Пижемской, Тоншаевской, Шайгинской средних, Лесозаводской и Письменерской восьмилетних школ. В этом большая заслуга комитетов комсомола, секретарей комсомольских организаций Тани Епифановой, Гали Носковой, Васи Кислицына, Александра Михайловича Трушкова.

Подготовка к XVII съезду ВЛКСМ, 50-летию юбилею присвоения комсомолу имени Ленина способствовала организационно-политическому укреплению районной комсомольской организации, росту ее рядов. В год Ленинского приема 426 юношей и девушек связали свою жизнь с Коммунистическим Союзом молодежи.

Сила Ленинского комсомола — в партийном руководстве. Партия направляет его деятельность, вдохновляет на подвиги, воспитывает новое поколение в духе марксизма-ленинизма. В комсомольских организациях района работает более 50 молодых коммунистов. Они с честью оправдывают это высокое звание. Среди них В. Смирнов, Г. Черных — комсорги Пижемского леспромхоза, И. Махнев — секретарь комитета комсомола совхоза «Ошминский», Т. Морозова — пропагандист, учитель Тоншаевской очно-заочной школы рабочей молодежи.

Коммунистическая партия обеспечивает все необходимое для формирования и роста советского молодого человека, становления его личности. В ответ на отеческую заботу и внимание партии Ленинский комсомол своим героическим трудом доказывает верность великому делу Ленина, стремится приумножать революционные, боевые и трудовые традиции старших поколений.

Одухотворенные ленинскими идеалами, юноши и девушки района, как и вся советская молодежь, будут и впредь стремиться ударным трудом и отличной учебой претворять в жизнь решения XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ, чувствовать особую политическую ответственность за каждый прожитый день, за все помыслы и дела.

**В. ОВСЯННИКОВ,**  
первый секретарь РК ВЛКСМ.



## Передовики производства

Наша комсомольская организация Пижемского леспромхоза самая большая в районе. Судите сами: в ней почти две сотни комсомольцев. Цифра немаленькая, и дела, которые мы вершим, вполне оправдывают эту цифру.

На первом месте у комсомольцев леспромхоза—это, конечно, работа. На разных участках трудится наша молодежь, и люди старшего возраста довольны ими, у них нет причин для неудовольствия, так как комсомольцы не отстают от ветеранов труда, а где-то даже идут в авангарде. Многие из них передовики производства, рационализаторы, обладатели значков «Ударник» и «Победитель социалистического соревнования».

Судите сами.

Владимир Коновалов —комсорг лесоцеха №1. Награжден значками «Ударник-73» и «Победитель социалистического соревнования», рационализатор, не раз был отмечен грамотами и денежными премиями.

Геннадий Черных, секретарь комсомольской организации ДОЦа, обладатель значка «Ударник-73».

Александр Елкин, слесарь, секретарь комсомольской организации узкоколейной железной дороги.

Павел Витюгов, шофер Пижемского лесопункта, секретарь комсомольской организации, награжденный грамотой ЦК ВЛКСМ за отличную работу, получивший значок «Ударник-73».

Этот список комсомольцев, передовиков производства, можно продолжить, но одно отличает комсомольцев леспромхоза: все они умеют трудиться, добиваются высоких выработок.

Доля, которую они вносят в общий показатель, немалая.

Сейчас идет призыв молодежи в армию. Многие наши ребята скоро наденут солдатские шинели. Уйдет на службу комсомолец Вадим Жу-

ков, спортсмен, отличный футболист. Сейчас он работает помощником рамщика.

Работает на установке по изготовлению щепы комсомольско-молодежный коллектив, и среди них—оператор Леонид Круглов, который также уходит в армию. Наденет солдатскую шинель и Александр Елкин. Каждый год проводятся тор-

## Если ты комсомолец...

жественные проводы призывников в армию, им дают напутствие, преподносят подарок. Многие, отслужив срок, возвращаются на свое рабочее место. Мы надеемся, что и нынешние призывники вернутся в родной поселок и вольются снова в уже ставший для них родным коллектив.

Идет четвертый, определяющий год девятой пятилетки. В течение года во всех цехах прошли комсомольские тематические собрания «Ударным трудом и отличной учебой ознаменуем определяющий год пятилетки».

Постоянно проводятся соревнования «Лучший по своей профессии», конкурсы «Золотые руки», которые пользуются большой популярностью.

Каждый год в начале осени мы проводим вечера посвящения молодежи в рабочие. «В добрый путь!»—так называются эти вечера, на которых ветераны труда принимают в свои ряды новые, молодые силы.

Летом активно участвуем в воскресниках по заготовке кормов для колхозов и совхозов района. Каждым комсомольцем приняты личные планы. Сейчас идет подписная кампания, и в подписке периодических изданий комсомольцы принимают самое активное участие.

В мебельном цехе укомплектованы кружки системы политпросвещения. Те из комсомольцев, кто не имеет среднего образования, учатся по вечерам в школе рабочей молодежи. Мы выполняем решения XXIV съезда КПСС, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию

молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы».

Определенную работу проводят наши комсомольцы с учениками. Они проводили занятия по подготовке школьников к военно-спортивной игре «Зарница», и Лесозаводская восьмилетняя школа заняла на ней первое место в районе.

Наши комсомольцы — отличные спортсмены. Футболисты заняли второе место на кубок области в первой подгруппе. А баскетбольная команда леспромхоза выиграла у вахтанцев в товарищеской встрече, приуроченной к закрытию сезона.

Кулинары ОРСа, комсомолки Нина Лежнина и Светлана Зверева часто организуют выставки-продажи кулинарных изделий.

Комсомольцы активно участвуют в художественной самодеятельности. При управлении леспромхоза создан хор. В детсад к ребятам ходят наши девушки Галина Шишкина и Татьяна Чадаева.

Словом, комсомольцы леспромхоза идут первыми и на работе, и в быту. Наравне с людьми старшего поколения они трудятся на благо нашего общества, нашей Родины.

**В. СМIRНОВ,**

секретарь комсомольской организации леспромхоза.

## Расскажу о своих товарищах

## Весело, дружно

В нашей комсомольской организации Альцевского торфопредприятия 26 членов ВЛКСМ. Все они имеют профессии, работают по специальностям, выбранным ими еще на пороге кустарно-индивидуального рабочего дня. В Юноши—это токари, слесари, трактористы, электрики, машинисты, девушки — мастера по добыче торфа, няни и воспитатели в детсаде, разнорабочие. Комсомольцы показали себя на работе умелыми специалистами, они успешно справляются с возложенными на них обязанностями.

Один из них—Юрий Наумов. Это наш, коренной житель поселка. Учился в Пижемской средней школе. Служил в Армии, после службы вернулся в Пижму уже со специальностью электрика и поступил работать на торфопредприятие. Сейчас он работает в механическом цехе дежур-

ным электриком, и я не преувеличу, если скажу, что Юрий—главная фигура в поселке по обеспечению электроэнергией населения. У него ненормированный рабочий день. В любое время суток раздастся телефонный звонок в квартире Юрия Наумова, и он уже знает: где-то перестала поступать электроэнергия, а это значит: стоять цеха, люди сидят без электрического освещения. И он идет искать причину. Комсомолец постоянно учится, повышает квалификацию. Он готовится повысить разряд. А если выдается свободная минута, Юрий берет ружье и идет в лес. Он опытный охотник и редко возвращается из леса без трофеев.

У Алевтина Шарова другая профессия—он тракторист. Постоянно выполняет производственные нормы,

отлично знает технику. Кстати, к технике у него постоянный интерес. Многие машины послушны его рукам: он работал и на бульдозере, и на уборке торфа, и слесарем в цеху. Сейчас на нашем торфопредприятии вводят в действие установку теплогенератора. Алевтин изъявил желание работать на ней, ездил учиться и овладел профессией оператора. Специальностей у него много, что, конечно, помогает ему и в общественной работе. Он отличный мотоциклист и на своем мотоцикле несет дежурство по поддержанию порядка на улицах поселка и в общественных местах. Алевтин Шаров—дружинник.

На тепловозе работает комсомолец Николай Зубов. Умело водит вагоны с торфом этот машинист. По

его вине простоев на нашей железной дороге не бывает, вагоны отходят от мест изыскания нагруженных вовремя.

Наши девушки незамыслимы во всех общественных мероприятиях. Они задают тон на субботниках и воскресниках, умеют быстро организовать любой «Огонек» и вечер. Ведь комсомольцы умеют не только хорошо поработать, но и повеселиться.

В свободное время—рыбалка, дежурство в клубе—большинство из наших ребят дружинники, зимой — лыжи, летом — дежурство на болоте и в лесу, мы—в списке добровольной пожарной дружины по охране леса от пожаров.

Вот так и живем, весело и дружно. Приглашаем вас в свой коллектив, и мы вас научим и работать, и веселиться.

**В. КРУПИН,**

секретарь комсомольской организации Альцевского торфопредприятия.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В комсомольской организации Пижемского леспромхоза успешно проходят отчетно-выборные собрания в цехах. Два цеха из десяти уже отчитались за отчетный период. Особенно активно прошло комсомольское собрание в мебельном цехе леспромхоза.

По первому вопросу с отчетным докладом выступил секретарь комсомольской организации цеха Анатолий Топоров. Он подвел итоги работы организации за год. Мебельный цех в леспромхозе всегда считался лучшим из цехов по своей активности, и в этом году комсомольцы цеха не уронили своей славы. По собствен-

## Активно, организовано, по-деловому

ной инициативе молодежи было проведено ряд мероприятий, которые заслужили большую оценку.

Многие комсомольцы этого цеха сочетают работу с учебой. Из 12 членов ВЛКСМ пять человек обучались в вечерней школе, два комсомольца учатся заочно в техникумах, остальные занимались в системе политпросвещения.

На проведенных воскресниках комсомольцы мебельного цеха проявили большую активность.

На ряд допущенных недостатков в работе указал парторг цеха А. Н. Троегубов.

На повестке дня вторым стоял вопрос избрания нового состава бюро. Секретарем комсомольской организации был единогласно избран Валерий Смирнов, его заместителем В. Глушков.

Не менее активно прошло отчетно-выборное комсомольское собрание во втором лесопильном цехе.

В докладе секретаря комсомольской организации цеха В. Квашнина было сказано о проведенной работе и допущенных недостатках за год.

Единогласно комсомольцы цеха избрали своим организатором Николая Одегова, а его заместителем Н. Милютину. Секретарь парторганизации цеха И. П. Лебедев в своем выступлении сказал о недостатках в работе комсомольской организации, а также пожелал новому составу бюро и всем комсомольцам добиваться еще больших успехов в работе.

# ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Ленинские уроки и политические занятия стали неотъемлемой частью коммунистического воспитания молодежи в Тоншаевской районной комсомольской организации.

Подготовка к Ленинскому уроку «Учимся коммунизму, строим коммунизм» началась с проведения 12 сентября совместного заседания методического совета и бюро РК ВЛКСМ, на котором были рассмотрены вопросы подготовки к уроку, методика его проведения, составлены и утверждены план проведения Ленинского урока, список пропагандистов и организаторов.

10 октября РК ВЛКСМ провел семинар пропагандистов-агитаторов, на котором был рассмотрен порядок проведения урока, методика политзанятий, проведен обзор рекомендованной литературы. Первое занятие по программе Ленинского урока «Учимся коммунизму, строим коммунизм» проходило 14 октября 1974 года по работе В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи» и речи Л. И. Брежнева на XVII съезде комсомола. На этих же занятиях были даны практические задания участникам урока. Всего прошли занятия в 23 кружках комсомоль-

ской политсети, это в комсомольских организациях общепита, пропагандист С. В. Смирнова, фабрика «Сувенир» — С. С. Михалыцына, Шайгинского ДОЗа — Т. И. Сноп и в других.

29 октября — 56-ая годовщина Ленинского комсомола. К этому дню прошли заключительные секции урока, торжественные вечера, собрания, комсомольские огоньки. В день празднования рождения комсомола в райкоме ВЛКСМ проходит торжественный пленум-урок «Учимся коммунизму, строим коммунизм».

**А. КОВАНЕВ**, второй секретарь райкома ВЛКСМ.

## Товарищ о товарище

# ЗНАТОК СВОЕГО ДЕЛА

Я давно знаю Петра Кутергина, который несколько лет трудится в Тоншаевской межколхозной строительной организации. Окончив школу, он поступил на курсы трактористов. Получив специальность, пришел в эту организацию и некоторое время здесь работал. А потом, как и многие его сверстники, ушел в армию. Отслужив положенный срок, вернулся домой, снова стал работать в Тоншаевской МСО.

Несколько лет трудится со мной рядом комсомолец Кутергин. И все мы, кто работает с ним плечом к

плечу, знаем его как хорошего товарища, умного собеседника, большого знатока своего дела. А трактор свой он знает в совершенстве. Опыт и знания позволили ему стать одним из лучших молодых механизаторов в организации. Не раз за годы своей работы он награждался почетными грамотами и денежными премиями. А недавно был награжден значком «Победитель социалистического соревнования». Любит свое дело комсомолец Петр Кутергин, считает профессию механизатора как одну из самых интересных и нужных. Сейчас он трудится на экскаваторе в карьере на погрузке песка. Быстро, со сноровкой работает механизатор, загружая машины, которые приходят безостановочно.

В выходные дни его можно видеть на субботниках и воскресниках, он активно участвует во всех общественных мероприятиях. А рядом с ним работают его друзья, комсомольцы Риф Тухватулин, Виталий Светлаков, Геннадий Шарафудинов. Все они добиваются высоких выработок, участвуют во всех комсомольских делах.

**П. ТАТАРИНОВ**, секретарь комсомольской организации Тоншаевской МСО.

Не первый год работает комсомолка Валентина Маякова дояркой на Ромачинской ферме колхоза имени Ленина. Несмотря на молодость, Валя пользуется заслуженным авторитетом у доярок. Уважают ее и в деревне. Валя — хороший товарищ, она является заправкой во всех общественных делах, организуемых комсомольской организацией колхоза.

На снимке: комсомолка Валентина Маякова, доярка Ромачинской фермы колхоза имени Ленина.

Фото В. Пономарева.



## О СВОИХ ДЕЛАХ

# Всегда впереди

Вся работа комсомольской организации Лесозаводской восьмилетней школы направлена на выполнение задач, поставленных XVII съездом ВЛКСМ. На съезде была выражена уверенность в том, что наша замечательная советская молодежь с новой силой подтвердит свою верность Ленинским заветам, делу Коммунистической партии, ознаменует четвертый, определяющий год девятой пятилетки ударным трудом и отличной учебой.

В нашей школе комсомолу принадлежит важная роль в решении основных задач. Все наши комсомольцы — успевающие. Многие учатся на «4» и «5». В каждом классе комсомольцы оказывают большую помощь отстающим, стараются сделать так, чтобы все ребята закончили первую четверть без двоек. С этой же целью проводятся рейды комитета ВЛКСМ по домам тех учащихся, которые занимаются слабо. Комсомольцы интересуются, сколько часов тратит тот или иной ученик на подготовку к занятиям, чем он занимается в свободное от учебы время. Большая роль в школе принадлежит классным бюро, работа которых была отлично налажена в 1973 году и успешно продолжена в этом учебном году. Хорошо работает комитет ВЛКСМ школы, заседания которого проводятся раз в две недели. На заседаниях комитета комсомольцы обсуждают различные вопросы, стоящие на повестке дня, а также наиболее интересные статьи из газеты «Комсомольская

правда» и «Ленинская смена».

Наши комсомольцы умеют совмещать труд с учебой. Ребята отлично потрудились на сборе металлолома. Работали азартно, с огоньком, превратив этот день в настоящий праздник труда. Большая помощь была оказана колхозам в уборке картофеля. И опять настоящими энтузиастами этого дела были комсомольцы.

Немалую работу проводит сейчас кружок «Наш Ленинский комсомол» по подготовке учащихся к вступлению в члены ВЛКСМ. Ведут эту работу В. Солоницын и Н. Березина. В школе проводятся общешкольные радиопередачи «Юность обличает империализм», сделан стенд «Мы — комсомольцы». Начался сбор книг в книжный фонд «Алого паруса». Начали работу в подшефных младших классах комсомольцы восьмых классов. Ребята провели «Осенний бал», ответственными за который были учащиеся 8«а» класса. Ведется большая и серьезная работа по подготовке вечера, посвященного дню рождения комсомола, который проводит 8«б» класс. В настоящее время готовится комсомольское собрание «Если тебе комсомолец имя — имя крепи делами своими».

Словом, комсомольская жизнь Лесозаводской восьмилетней школы яркая и увлекательная, и мы стараемся делать все, чтобы показывать пример и в учебе, и в труде.

**О. РЕПИНА.**

## У ШКОЛЬНОЙ КОМСОМОЛИИ Тоншаевской средней

Неплохими результатами встречают свой праздник комсомольцы Тоншаевской средней школы. В школе успешно прошла неделя биологии, в которой старшеклассники приняли самое активное участие. Была озеленена территория вокруг школы, каждый десятиклассник посадил по дереву. Ре-

бята посадили цветы в классах, некоторые принесли из дома комнатные растения. Выпущена стенгазета «Бионики» и фотогазета.

В школе проходит Ленинский урок, позади первый этап. Десятиклассники изучают речь Л. И. Брежнева на XVII съезде ВЛКСМ, девятые классы обсуждают

речь В. И. Ленина «Задачи Союза Молодежи». У старшеклассников начались вечера поэзии, они понакомились с творчеством Э. Межелайтиса и Р. Гамзатова.

К пионерам направлены комсомольцы-вожатые, им были вручены комсомольские путевки.

**Т. НОВОСЕЛОВА**, организатор по внеклассной работе.

## Ошминской средней

Во всех мероприятиях, во всех общественных делах тон в Ошминской средней школе задают комсомольцы. Сравнительно небольшая наша комсомольская организация, но сделано уже немало. В школе прошло ознакомление с Ленинским уроком, с комсоргами классов был проведен комитет, на котором обсуждались вопросы двух этапов Ленинского урока и практические занятия к нему. Среди комсомольцев прошла политечеба, а восьмые классы изучают речь Ленина на III съезде комсомола. Были приняты личные планы у каждого члена ВЛКСМ. Постоянно проходит обсуждение статей, помещенных в «Ленинской

смене» и «Комсомольской правде». Большую работу проводят ребята по распространению подписных изданий на 1975 год. 90 экземпляров газет и журналов выписаны комсомольцами школы, то есть подписался каждый комсомолец, а некоторые выписали по два и по три экземпляра. В школе постоянно проходит «Трудовая вахта». Сейчас десятиклассники и учителя-комсомольцы помогают разбирать и устанавливать оборудование в новой школе. Они же посадили аллею около дороги к школе. Комсомольцы восьмых и десятых классов привели в порядок территорию вокруг нового здания, посадили кедры. У

комсомольцев школы предполагается встреча с участниками XVII съезда ВЛКСМ, и они с нетерпением ждут ее. В школе регулярно проходят смотры «Комсомольского прожектора», его участники Саша Галкин, Нина Посаженикова, Коля Козлов и Женя Синцов раз в неделю проходят по классам, выявляют неуспевающих, указывают на недостатки. Ежедневно в школе подводятся итоги учебы. Комсомольцы постоянно работают политинформаторами. На днях предполагается провести комсомольское собрание по Уставу ВЛКСМ.

**Н. ЕЛЬКИНА**, организатор по внеклассной работе.

Различны дороги сельской агитбригады. В самую отдаленную деревню приходится порой ездить, выступать на импровизированной сцене, возвращаться поздно вечером. Но все эти неудобства окупаются, когда видишь искреннюю радость в глазах зрителей, замечаешь, какое удовольствие доставила им наша агитбригада. Возвращаемся наполненные впечатлениями от встреч, от выступлений. Позади остался интересный, хорошо проведенный вечер, и сейчас можно подвести итоги. Едем и обсуждаем сегодняшние выступления, планируем новые. Далеко в ночную даль уносится пес-

## ЗВУЧИТ ПЕСНЯ

ня—настроение радостное, веселое.

Не знаю, что бы я делала, если бы не комсомольцы. И пусть я давно вышла из комсомольского возраста, но мне доставляет большое удовольствие работать с молодежью. Кажется, и сама становишься моложе, когда общаешься с ними.

Во многих населенных пунктах побывала наша агитбригада, которая полностью состоит из молодежи. Поселок Южный, деревни Кузнер, Кодочиги, Ворожцы, Шукшум— вот неполный перечень тех мест,

где мы чествовали передовиков, выступали с праздничными концертами, приносили людям радость. Комсомольцы легки на подъем, их не надо много уговаривать.

Молодежь, несмотря на занятость, принимает активное участие в художественной самодеятельности. В нашем клубе создана постоянная агитбригада. Кто же ее участники? Нина Ковязина—сельский библиотекарь, Таня Трушкова—бухгалтер совхоза «Ошминский», Коля Исупов—сейчас воспитатель в интернате, Вова Колесников—рядовой, Юра Голигоров—учащийся СПТУ, Фая Сысуева, Таня и Надя Созиновы—ученицы 9 класса. Всех их объединяет любовь к песне, все лю-

бят сельские дороги, стараются принести радость людям. Постоянно участвуют во всех мероприятиях Аля Втюрина—лаборантка, ученицы 8 класса Ира Томилова, Ира Трушкова, Лена Колесникова, Лида Мальцева и Нина Неганова. Мы готовим с ними утренники, тематические вечера, чествование лучших рабочих. И все наши начинания проводятся на высоте, на них всегда многолюдно. В авангарде молодежи и на «Осеннем балу», и на вечере проводов призывников в армию, и в подготовке к любому празднику и торжеству. Хорошо помогают мне комсомольцы во всех мероприятиях, организованных нашим сельским Домом культуры.

**А. ГОЛИГОРОВА,**  
директор Ошминского Дома культуры.

## Все по Уставу

Вся работа комсомольской организации Шайгинской средней школы направлена на то, чтобы комсомольцы жили, учились и творили все свои дела по Уставу ВЛКСМ.

С октября в школе начался «Ленинский урок». Было проведено одно занятие политклуба «Кругозор». В классах проходят учащенные комсомольские собрания, с 25 по 30 октября идет общественно-политическая аттестация комсомольцев. Накануне Дня рождения комсомола в школе состоялся большой вечер, к которому мы деятельно подготовились. Кроме того, в классах прошли уроки мужества, которые также требуют определенной подготовки. В конце месяца подведем итоги Ленинского урока.

Идет подписка. К ней комсомольцы отнеслись поделовому. В каждом классе выбран общественный

распространитель подписных изданий на будущий год. Комсомолки Гая Хафизова, Наташа Смелова, Лена Лазарева и Люба Спицына со всей ответственностью отнеслись к возложенным на них обязанностям. Недавно подведены итоги—около девяноста экземпляров газет и журналов выписано нашими комсомольцами. В классах постоянно проходит знакомство с наиболее интересными материалами, опубликованными в молодежных изданиях. Это развивает наш кругозор, у ребят появляется интерес к печатному слову. Комсомольцы школы постоянно борются за стопроцентную успеваемость в классах, они—запевалы во всех школьных делах.

**З. ПУРТОВА,**

секретарь комсомольской организации Шайгинской средней школы.

## Не стоят в стороне

Комсомольцы Кодочиговской восьмилетней школы не стоят в стороне от общественных дел. Они в авангарде и в учебе, и в работе, борются за полную успеваемость в школе под девизом «Ни одного отстающего рядом». Постоянно на школьных линейках подводятся итоги учебы за неделю, и нерадивые получают в свой адрес самую серьезную критику. В школе проходит Ленинский урок. Скоро будут подведены его итоги. Самое активное участие принимают комсомольцы школы в сборе вторичного сырья. По самым скромным подсчетам, собрано 7 тонн металлолома. Из комсомольцев в младшие классы были направлены вожатые. Давно начали готовиться комсомольцы к своему празднику—Дню рождения комсомола. В этот день завучат в их исполнении песни, закружатся в танце ве-

сельные пары, откроет свои двери комсомольское «кафе». Учиться, работать и веселиться в полную силу—так живут наши комсомольцы.

**З. СМЕРНОВА,**

директор Кодочиговской восьмилетней школы.

## В ИСПОЛКОМЕ ОБЛСОВЕТА

### О ПЕРЕНОСЕ ВЫХОДНОГО ДНЯ

Довести до сведения исполкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся, что Совет Министров СССР постановлением от 16 октября 1974 года № 807 «О работе в день отдыха 10 ноября 1974 года» в связи с тем, что в текущем году на первую декаду ноября приходится четыре нерабочих дня подряд, из них 7 и 8 ноября—праздничные, а 9 и 10 ноября—выходные дни, в целях более эф-

фективного использования рабочего времени и успешного выполнения заданий пятилетнего плана развития народного хозяйства Совет Министров СССР постановил считать 10 ноября 1974 года рабочим днем.

Предоставление рабочим и служащим взамен дня отдыха 10 ноября другого дня отдыха и оплату за работу в этот день производить в порядке и на условиях, установленных в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 14 апреля 1972 года

№ 267, имея в виду, что этот день будет присоединен к очередному отпуску, с оплатой в том же порядке, как и дней отпуска.

В связи с прошедшими дождями и снижением пожароопасного состояния в лесах исполком областного Совета депутатов трудящихся решил:

считать утратившим силу п-1 решения исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 30 сентября 1974 года № 741 «О временном запрещении посещения лесов и охоты».

## СЕГОДНЯ — ТЕМП 1975!



Москва. Коллектив Автомобильного завода имени Ленинского комсомола с воодушевлением откликнулся на инициативу зилотских автомобилестроителей—организовать социалистическое соревнование за ускорение внедрения в производство достижений науки и техники и увеличение на этой основе мощностей по выпуску продукции высшего качества.

Комсомольско-молодежная бригада Юлии Земляных участка мелкой штамповки прессового цеха № 3 АЗЛК выступила с почином: уже в этом году достигнуть темпов производства, запланированных на 1975 год. Для этого понадобилось не только уплотнение рабочего времени и освоение более рациональных приемов работы, но и внедрение технических новшеств, которые облегчают работу и увеличивают производительность. Почин был поддержан комсомольцами и молодыми производственниками завода.

Сейчас бригада Юлии Земляных наращивает темпы работы с тем, чтобы программу 1974 года выполнить к 15 декабря и дать сверхплановой продукции более чем на 17 тысяч рублей.

На снимке: на участке мелкой штамповки прессового цеха № 3. Слева направо—старший мастер участка, наставник молодых производственников Варвара Никифоровна Большакова, члены комсомольско-молодежной бригады Инна Федорова, бригадир Юлия Земляных, Ада Горбзюк.

Фото В. Хухлаева.

(Фотохроника ТАСС).

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
606950, р. п. Тоншаево  
Горьковской области, ул.  
Центральная, 40.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора и зам. редактора—0-16, отдела писем и бухгалтерии—1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26, типографии—1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
заказ 769 тираж 4311

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

**Редактор**  
**Ю. Н. ШИШМАКОВ.**

**Н. ТАТАРИНОВ,**  
директор киносети.

Почти 20 лет прошло с тех пор, как экран впервые показал нам героев Вениамина Каверина—то были Саня Григорьев, Катя Татаринова, их друзья и враги знаменитого фильма «Два капитана». А в этом году после долгого перерыва зрители знакомятся с киновариантами сразу двух романов писателя: весной вышел фильм «Исполнение желаний» и вот теперь—«Открытая книга». В центре этой двухсерийной картины—образ ученого Татьяны Петровны Власенковой. Перед нами проходят несколько десятилетий ее удивительной жизни. Детство героини было тесно связано со старым доктором Лебедевым, встреча с которым определила ее судьбу, с братьями Львовыми, чья жизнь переплелась с жизнью Татьяны. Мы видим Таню художницей-девочкой, случайно попавшей под пулю одного из гимназистов, дравшихся на дуэли из-за красавицы Глафиры... Суровой студенткой, тщательно скрывающей свою любовь к Дмитрию Львову—тому, кто когда-то ранил, а потом выживал долги днями и ночами... Зрелой женщиной, которая столько лет мечтала о Мите и вдруг поняла, что единственный человек, нужный ей на всю жизнь,—брат Дмитрий Андрей. Долго и мучительно шли они навстречу друг другу.

В образе Татьяны Власенковой романтические черты, так характерные для творчества Каверина, органично слились с реалистической игрой Людмилы Чурсиной. Много жизней прожито ею на экране. Дарья из «Донской повести» и Виринея, Журавушка и Любовь Яровая, Олеся и Анфиса из «Угрюм-реки». Разные судьбы воплощены ею, созданы образы многогранные и самобытные. Но в «Открытой книге» впервые довелось Л. Чурсиной сыграть человека науки, ученого.

Трагедию красавицы Глафиры, всю жизнь искавшей легкой жизни, но познавшей всю несостоятельность и пошлость своего мира, очень глубоко и тонко доносит до зрителя Людмила Гурченко. Всю жизнь думая только о себе, прошла на экране Глафира от красивой девчонки, из-за которой стреляются гимназисты, до лестничного пролета, в который бросается умудренная жизнью женщина, за час до этого совершившая свой, может быть, единственный за свою жизнь, добрый и благородный поступок. В фильме заняты так же актеры В. Дворжецкий (Дмитрий), А. Демьяненко (Андрей), Ф. Никитин (Лебедев), В. Стрельчик (Крамов) и другие.

Первая и вторая серии фильма будут показываться отдельно, так как каждая серия содержит в себе по 10 частей. В Тоншаевском Доме культуры 1-я серия (Молодость) будет демонстрироваться 29 и 30 октября, 2-я (Призвание) 31 и 1 ноября.